
YouGov Survey Results

Sample Size: 1142 Adults in Scotland (16+)

Fieldwork: 8th - 13th August 2024

Total Con Lab LD SNP Remain Leave Yes No Male Female 16-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 1142 105 294 81 249 572 300 411 509 547 595 114 457 296 275 594 548

Unweighted Sample 1142 102 303 76 280 541 284 393 438 507 635 173 406 265 298 636 506

% % % % % % % % % % % % % % % % %

Scottish Independence Referendum Vote 

[Excluding those who would not vote, don't know, 

or refused]
Yes 41 5 17 19 88 44 27 80 10 41 41 57 48 38 28 38 45

No 59 95 83 81 12 56 73 20 90 59 59 43 52 62 72 62 55

If there was a referendum tomorrow on 

Scotland's future and this was the question, 

how would you vote?

Should Scotland be an independent country?

Yes 34 4 15 17 81 39 24 67 9 36 33 41 40 32 25 33 36

No 49 94 71 71 11 49 65 17 82 52 47 31 43 53 63 54 45

Would not vote 6 0 3 3 1 2 4 4 3 5 6 10 6 4 6 3 9

Don’t know 8 2 10 9 6 9 6 10 6 5 11 9 9 10 4 8 8

Refused 2 0 1 0 1 2 2 2 1 2 3 9 2 1 1 2 3

In principle, do you think there should or should 

not be a referendum on Scottish 

independence....?

In the next year

Should be a referendum 18 4 7 8 38 19 12 34 5 18 18 26 21 15 13 17 19

Should not be a referendum 72 96 86 92 53 73 81 56 91 73 71 56 67 77 82 76 68

Don’t know 10 1 7 1 9 8 7 10 4 9 11 19 12 8 5 7 14

In the next 5 years

Should be a referendum 39 5 24 28 82 42 27 68 14 38 41 55 45 35 28 40 38

Should not be a referendum 47 93 63 54 11 45 64 21 75 51 44 25 41 52 62 49 45

Don’t know 13 2 13 17 7 13 9 11 10 12 15 20 14 12 10 10 17

*Any percentages calculated on bases fewer than 

100 respondents do not represent a wide enough 

cross-section of the target population to be 

considered statistically reliable. These figures 

should not be used. 

Gender Age Social GradeVote in 2024 GE EU Ref 2016 Indy ref 
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Total

Weighted Sample 1142

Unweighted Sample 1142

%

Scottish Independence Referendum Vote 

[Excluding those who would not vote, don't know, 

or refused]
Yes 41

No 59

If there was a referendum tomorrow on 

Scotland's future and this was the question, 

how would you vote?

Should Scotland be an independent country?

Yes 34

No 49

Would not vote 6

Don’t know 8

Refused 2

In principle, do you think there should or should 

not be a referendum on Scottish 

independence....?

In the next year

Should be a referendum 18

Should not be a referendum 72

Don’t know 10

In the next 5 years

Should be a referendum 39

Should not be a referendum 47

Don’t know 13

*Any percentages calculated on bases fewer than 

100 respondents do not represent a wide enough 

cross-section of the target population to be 

considered statistically reliable. These figures 

should not be used. 

North East 

Scotland

Highlands & 

Islands

South 

Scotland

West 

Scotland
Central

Mid-Scotland & 

Fife
Lothians Glasgow

185 104 152 134 140 130 173 125

177 104 161 125 134 133 179 129

% % % % % % % %

37 47 34 32 50 36 38 60

63 53 66 68 50 64 62 40

31 41 29 27 41 30 31 52

52 47 56 58 41 53 49 35

9 1 6 4 5 6 8 4

7 9 7 7 11 9 9 7

2 3 2 4 2 1 3 2

16 19 16 14 21 15 19 25

69 74 79 78 68 75 71 64

15 6 5 8 12 10 11 11

37 40 34 37 43 30 39 56

47 46 58 51 42 55 47 31

16 14 8 12 15 15 14 13

Scottish Region
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